

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002 X

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 03.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

több lakás épül szövetkezeti kivitelezésben /1. rész/

1987. augusztus 3. - az első félévben növekedett a lakásépítő szövetkezetek teljesítménye: 761 otthont adtak át, 180-nal többet mint az elmúlt év hasonló időszakában. a lakások mintegy 40 százalékát a fővárosban hozták tető alá, és nagyobb számban építettek szolnok, veszprém és szabolcs-szatmár megyében. jelenleg csaknem 3,5 ezer lakást építenek, így remény van arra, hogy az év végéig a tavalyit meghaladó mennyiségű, 2000-2100 szövetkezeti lakásba költözzenek a tulajdonosok.

az elmúlt két-három évben az előző időszakhoz képest kevesebb szövetkezeti lakás épült. a legnagyobb gondot az építési, szerelési anyagok árának emelkedésén kívül elsősorban a telekhez jutás nehézsége okozta. a helyzetet némileg javított, hogy a tanácsok - különösen a nagyobb településeken - több foghíjtelket szabadítottak fel, és értékesítették az építőközösségek számára. a szövetség lakásszövetkezeti fősztályán az mti munkatársának elmondották: kedvező hatása van annak a tavaly érvénybe lépett rendelkezésnek, miszerint a lakásszövetkezetek megalakulásuk után közös hitelt kaphatnak az építési terület előkészítéséhez és az építés megindításához. gondot okoz viszont még mindig, hogy a hitelezési adminisztráció bonyolult és lassu. részben emiatt - az általános fejlődés ellenére - néhány megyében lassult, vagy az elmúlt évek szintjén maradt a szövetkezeti lakásépítés.

1987.08.03.

a szövosz-ban és a lakásépítő szövetkezetek munkáját irányító fővárosi és megyei érdekképviseleti szervezetekben keresik azokat a megoldásokat, amelyekkel könnyíthetik az építkezők helyzetét. az eddigieknél is korszerűbb otthonok létesítésére építőszövetkezet alakult az érdekképviseleti szerv részvételével csongrád megyében. a fiatalok lakáshoz jutását több helyen a kisz-szervezetek is támogatják. így például tatabányán, a teleki lakásszövetkezet új, 20 lakásos sorházánál az előkészületi adminisztrációs munka gyorsítását vállalta a helyi kisz-bizottság. kalocsán, szegeden és szarvason kisz-építőtáborokat szerveztek.

az ujonnan alakult szövetkezetek törekednek a viszonylag olcsó építési eljárások bevezetésére, s takarékosan fűthető házak létesítésére. egyre nagyobb szerepet kap a kivitelezésben a tagok, közülük is a fiatalok kétékezi munkája. /folyt.köv./

f1/l1 jf/kö fr
00.10 030887 2326

--

sb0002 4 150 mtib1002

több lakás épül szövetkezeti kivitelezésben /2. rész/

az év eleje óta összesen 1500-zal emelkedett a szövetkezetek kezelésében lévő lakások száma, s már meghaladja a 265 ezret; ezeket 1126 lakásfenntartó szövetkezet kezeli. az állomány nagyobb mértékben gyarapodott, mint amennyi új lakás épült, mivel időközben a társasházakban élők is alapítottak lakásfenntartó szövetkezeteket, például borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár, bács-kiskun és hajdu-bihar megyében. az összefogás a tapasztalatok szerint jobb lehetőséget nyújt az épületek állagának megóvására. a rendszeres karbantartásra és felújításra sürgősen szükség van, mert a tagok birtokában lévő 25-30 éves lakóházak - amelyek az állomány nagy hányadát teszik ki - tatarozásra szorulnak. a szövetkezeti lakásállománynak egyébként mintegy 60 százalékát óvja külön karbantartó szervezet. /mti/

f1/l1 jf/kö fr
00.10 030887 0882

--

1987.08.03.

sb0003 4 150 mtib1003

földrajzi környezetértékelési rendszer gazdasági döntésekhez /1. rész/

1987. augusztus 3. - a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetének munkatársai - az országos tudományos kutatási alap pályázatát elnyerve - olyan mikroszámítógépes környezetértékelési rendszert fejlesztettek ki, amellyel kimutathatják, hogy az egyes növények termesztésére melyik tájegység a legalkalmasabb. a kutatók elsőként somogy megye termőterületeit minősítették, s az idén borsod-abauj-zemplén és szolnok megye kerül sorra.

összegyűjtötték a vizsgált területek éghajlati, vízföldrajzi, domborzati, geológiai és talajtani adottságaira vonatkozó adatokat. a munkához 23 hazai kutatóintézettől kaptak a szakterületükre vonatkozó térképeket, s ezek felhasználásával értékelték somogy megye termőterületeit. az adatbank 300 ezer adatot tartalmaz, s tovább bővíthető. a szakemberek az 54 legfontosabb környezeti tényezőt figyelembe véve, 16 négyzetkilométerenként minősítették a megye területét. az adatokat mágneslemezeken tárolják, számítógép segítségével dolgozzák fel, s végül jól áttekinthető, négyzetrácsos beosztású minősítő térképeket készítenek.

a földrajztudományi kutató intézet munkatársai elkészítették, illetve most készítik azokat a térképeket, amelyek több növény és gyümölcs termesztésére a legmegfelelőbb területeket jelölik. ebbe a munkába bevonták a mezőgazdasági szakembereket is, akik egyebek között arról adtak szakvéleményt, hogy egy-egy növény milyen talajon, milyen csapadék- és napfény mennyiséggel fejlődik a legjobban.

a számítógépbe táplált adatok alapján percek alatt készíthető olyan térkép, amely tíz színnel megkülönböztetve mutatja, hogy a vizsgált tájegység mely területei felelnek meg leginkább, illetve legkevésbé a természetű növény kiválmainak. somogy megyében 19 növény- illetve gyümölcsfajta termőhelyeit minősítették.

a földrajzi környezet információs rendszer nemcsak a megyék átfogó minősítésének elkészítésére alkalmas. ennél jóval részletesebb, kisebb földterületekre, akár táblákra lebontható térképek is készíthetők, amelyek jelentősen segítik a mezőgazdasági nagyüzemek vezetőit döntéseik meghozatalában. a földrajztudományi kutató intézet munkatársai arra törekednek, hogy kutatási eredményeik minél gyorsabban hasznosuljanak a termelési gyakorlatban, ezért a megyék és a mezőgazdasági üzemek megrendelésére elkészítik a helyi adottságoknak megfelelő földrajzi környezetértékelési rendszert. /folyt.köv./ til sr/kö fr
00.11 030887 2498

--

sb0004 4 150 mtib1004

földrajzi környezetértékelési rendszer gazdasági döntésekhez
/2. rész/

a kutatók a mikroszámítógépes rendszert alkalmassá tették a környezetgazdálkodásra vonatkozó más adatok rendszerezésére is. így például jól áttekinthetően feltérképezhető, hogy hazánk mely területeit sújtja leginkább a környezetszennyezés. /mti/

til sr/kö fr
00.11 030887 0346

--

sb0005 4 130 mtib1005

új villamosok budapesten

1987. augusztus 3. - új, energiatakarékos villamos készítéséhez keres gyártót a budapesti közlekedési vállalat. jelenleg a fővárosban naponta mintegy 760 szerelvény szállítja az utasokat. nemrég adták át az 1-es meghosszabított vonalát, a 14-es járat pedig már káposztásmegyérig szállítja az utazóközönséget. az előző évekhez viszonyítva megnőtt a villamosokon utazók száma.

gondot jelent azonban, hogy a villamospark több mint egyharmad részét az 1956-60-ban helyezték üzembe. elsősorban ezeket a régi kocsikat kell pótolni olyan járművekkel, amelyek az ezredfordulón is modernnek számítanak majd. a bkv szakemberei formatervezett, üzembiztos, csendes, legalább 200 utast befogadó kocsikat szeretnének forgalomba állítani. további követelmény, hogy a villamosok klimatizáltak legyenek, és a legmodernebb elektronikus felszerelésekkel is ellássák azokat. a jelenleg üzemben lévő tátra villamosok ezeknek a követelménynek nagyjából eleget tesznek, azonban kicsi a befogadóképességük.

a közlekedési vállalat egyik műhelyében most készül a mintadarab, amelyen több tartozék és műszer - így az ajtók, az ablakok és az ülések is - azonos az ikarus autóbuszoknál alkalmazottakkal. ez a kísérleti kocsi természetesen még nem a végleges konstrukció. a vállalat vezetői a hazai gyárakon kívül a már bevált csehszlovák partnereknek is elküldték az igényeiket

tartalmazó iratokat, és várják a gyártásra jelentkezőket. számukra azonban legkedvezőbb gyártó a ganz-mávag lenne, hiszen akkor a most kikísérletezett mintadarabon csak keveset kellene változtatni, és megmaradhatnának az ikarus-buszokkal közös vonások. ez a megoldás jelentősen könnyítené az alkatrészellátást is. /mti/

szi/la/kö km fr
00.12 030887 1738

--

sb0006 4 150 mtib1006

utcai hűtőkonténerekbe rakják a tejtermékeket

1987. augusztus 3. - az ipar és a kereskedelem összefogásával a korábbinál biztonságosabban oldják meg a tejtermékek szállítását és tárolását a komárom megyei városokban. a nagyobb abc-k mellé teljesen zárt hűtőkonténereket helyeznek el, s ezekben tárolják a tejet és a többi gyorsan romló tejterméket.

ilyen módon nem szakad meg a termékek minőségét védő hűtlánc. a tatabányai tejgyárba ugyanis már hosszú évek óta hűtőkocsikkal szállítják be a termelőktől átvett, ugyancsak előhűtött tejet, s az ugyanúgy jut el az üzemből az üzletekhez is. a gond a boltoknál kezdődik, mert itt szakad meg a hűtlánc. egyrészt azért, mert az éjszakai és a hajnali órákban a tejszállító munkások kénytelenek a szabad ég alá, a boltok elé rakni az árut, másrészt azért, mert az üzletek többsége nem rendelkezik megfelelő kapacitású hűtőszekrényvel. ezt a problémát oldják meg a boltok elektromos hálózatára kapcsolható utcai hűtőkonténerekkel. vagyoni- és pénzügyi szempontból is előnyös ez a szállítási mód, mert a kulccsal zárható hűtőkonténerekben lévő áruhoz illetéktelenek nem juthatnak hozzá. a hűtőkonténerek különböző méretűek; 1000, 1400 és 2000 liter tej tárolására alkalmasak. áruk 150-200 ezer forint, amit a tatabányai tejgyár a kereskedelemmel közösen fedez.

komárom megyében elsőként tatán, oroszlányban és tatabányán állították fel a nagyobb forgalmat lebonyolító üzletek előtt az utcai konténereket. augusztusban esztergomban és dorog térségében is áttérnek erre a biztonságos tejszállítási módszerre. /mti/

ráb/wné st/kö fr
00.12 030887 1595

--

sb0007 4 180 mtib1007

gépesített érrendszer-diagnózis

1987. augusztus 3. - a szív- és érrendszeri betegségek megbízhatóbb felismerését segítő orvosi műszerrel bővítik pécssett a komplex lakossági szűrővizsgálatok eszköztárát. a pécsi és fővárosi szakemberek által alkotott „hevimet-40”, elnevezésű számítógépes reométer a páciensről vett csekély mennyiségű vérminta viszkózitásának, vagyis belső surlódásának mérésére szolgál.

a néhány perces mérésorozat a vér laboratóriumi vizsgálatának eredményeivel együtt minden korábbinál részletesebb tájékoztatást nyújt az érrendszer állapotáról. lehetővé teszi még a dohányzás miatt fellépett egészségkárosodás mértékének pontosabb megállapítását is. alkalmazásával könnyebbé válik, hogy idejekorán felismerjék, illetve megelőzzék a halálokok között vezető helyen álló érrendszeri betegségeket. a műszerrel nyert adatok birtokában az orvos az eddigi általános intelmek helyett konkrét tanácsokkal láthatja el páciensét az egészséges életmódra, a helyes étkezési szokások kialakítására vonatkozóan.

a számítógépes értékelőrendszerhez kapcsolódó érdiagnosztikai berendezést elsőként a pécsi orvostudományi egyetem sebészetén alkalmazták klinikai körülmények között, tömeges vizsgálatokra való alkalmasságának próbájára pedig a pécsi ipari vásáron került sor, ahol önként jelentkezők kaphattak pontos képet érrendszerük állapotáról a hevimet-40 segítségével. /mti/

kász/bné st/kö fr
00.13 030887 1429

--

sb0008 4 130 mtib1008

kisz-kiadvány az adóreformról

1987. augusztus 3. - a gazdasági-társadalmi kibontakozás folyamatának egyik jelentős lépése lesz az általános forgalmi adó és a személyi jövedelemadó bevezetése. a változások elveit, az ezzel kapcsolatos előzetes elképzeléseket ismerteti az „adóreformról - a kisz-tagok tájékoztatására”, című kiadvány.

a pénzügyminisztérium adóreform titkárságának és a kisz kb gazdaságpolitikai és érdekképviseleti osztályának - az ötlet szerkesztőségének gondozásában megjelent - brosúrája szól a készülő adóreform részleteiről, a javaslatokról. részletesen tárgyalja a

tervezett mentességek, kedvezmények körét, és jövedelemadó-táblázatot is közöl. szó van a kiadványban a nyugdíjasok, a mezőgazdasági kistermelők, a szellemi és sporttevékenységek, a takarékbetétek adójáról, a kereset-bruttósításról.

a füzet ismerteti a magyar kommunista ifjúsági szövetség állásfoglalás-tervezetét. kiemeli a tervezet, hogy szükség van a kedvezőtlen társadalmi hatások mérséklésére, a szociálpolitikai intézményrendszer fejlesztésére. a kisz támogatja a személyi jövedelemadó bevezetését, mert ez feltétele a társadalmilag igazságosabb közteherviselésnek; a főmunkaidőben nyújtott teljesítmény felértékelésére szolgálhat; kiindulópont lehet a családi jövedelemadózás rendszerének kiépítéséhez, és lehetővé teszi, hogy a gazdasági fejlődés megtorpanásának terheit ne elsősorban a bérből és fizetésből élőkre és az alacsony jövedelműekre hárítsák. a kisz szorgalmazza, hogy kezdődjön el a családi jövedelemadó, a korszerűbb szociálpolitikai intézményrendszer és a bérreform szakmai előkészítése, és ezekben a kérdésekben is várja tagjai véleményét.

a kiadvány 200 ezer példányban jelent meg, s már ott van a kisz-táborokban, a budapesti kerületi és a megyei, városi kisz bizottságokon, a nagyvállalatoknál, megkapták a kisz kb testületeinek és rétegtanácsainak tagjai is. a kisz kb hivatalos állásfoglalását az ötlet augusztus 6-i száma közli, s a lap időről időre csokorba szedi majd a kisz kb gazdaságpolitikai osztályára /budapest, xiii. kun béla rakpart 37-38./ beérkezett véleményeket, javaslatokat. /mti/

si sr/kö fr
00.13 030887 2160

--

sb0009 4 180 mtib1009

közös orvosegyetemi-tejipari kutatás pécssett

1987. augusztus 3. - orvosegyetemi és tejipari tudományos kutatók közös munkájának eredményeként sikerült kedvező irányba fordítani egy rossz magyar táplálkozási hagyományt: a zsirban gazdag vaj helyett igyekeztek az energiaszegény vajkrémet megkedveltetni a fogyasztókkal. a megrendelésekhez igazodva ebben az évben már 8000 tonnát gyártanak a különböző ízesítésű vajkrémekből, ami azt mutatja, hogy a vásárlóközönség elfogadta az új terméket. táplálkozásélettani szempontból rendkívül jelentős tény, hogy a vajkrém fogyasztása révén kevesebb zsir jut a szervezetbe.

a pécsi orvostudományi egyetem 1. számú belklinikájának dr. mőzsis gyula docens által vezetett táplálkozástudományi csoportja és a magyar tejgazdasági kísérleti intézet pécsi kutatóállomása - ennek a vezetője dr. szakály sándor mérnök - tíz évvel ezelőtt kezdte meg a kutató-fejlesztő együttműködést. ennek alapelve, hogy a túltápláltság, a szív- és keringési rendellenességek, a daganatos betegségek magas arányát táplálkozásunk egészségesebbé tételével is csökkenteni lehetne. energiaszegényebb /kevesebb zsírt és cukrot tartalmazó/, valamint sószegényebb élelmiszereket kell tehát előállítani. az orvosegyetem munkatársai végzik az állatkísérleteket és a klinikai táplálkozási vizsgálatokat, a tejipari intézet szakemberei a gyártmányfejlesztésen dolgoznak.

az orvosegyetemi-tejipari együttműködés első sikere a vajkrém-család előállítására. míg a hagyományos vaj 80 százalékos arányban tartalmaz tejsírt, a vajkrémekben csupán 32-36 százalék az aránya, még hozzá olyan halmazállapotban, hogy a szervezet könnyen fel tudja dolgozni, nem kerül a vérbe. gazdasági jelentősége abban áll, hogy anyagtakarékos technológiával készül: kevesebb tejsírt használnak fel a gyártás során. az új terméknek - említett előnyös tulajdonságain túlmenően - modell-értéke van: más élelmiszeripari terméknel is alkalmazni lehet hasonló technológiát.

magyarországon ma már öt tejipari üzemben készítenek a vajkrémet, hogy ki tudják elégíteni az évről évre növekvő keresletet. a pécsi orvosegyetemi és tejipari kutatók pedig már a termék továbbfejlesztésén dolgoznak. a kísérletek egyik célja az, hogy béta-karotinnal dúsítsák - egyben színezzék is - a vajkrémet, s ezáltal a-vitamint juttassanak az emberi szervezetbe. a munka másik iránya egy olyan tortakrém előállítására, amely fele- vagy harmadannyi cukrot tartalmaz, mint a hagyományos termék. /mti/

igó/bné/kö st fr
00.14 030887 2491

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

jól halad a földgáz-program

1987. augusztus 3. - az első félévben csaknem másfél milliárd köbméter földgázt használt el a főváros, 17 százalékkal többet, mint az előző év hasonló időszakában - tájékoztatták a fővárosi gázműveknél az mti munkatársait. a növekedés oka a rendkívül hideg tél, illetve az, hogy egyre több készüléket állítanak át városi gázzal földgázra. a fogyasztás január 12-én érte el a csúcst, akkor megközelítőleg 17 millió köbméter földgázt szolgáltatott a vállalat. összehasonlításképpen: ezekben a nyári napokban 2,5-3,5 millió köbméter földgáz fogy budapesten.

a tervek szerint halad az idei földgáz-program megvalósítása, amely májusban kezdődött a viii. kerületben. e városrészben az első félév végéig 19 ezer lakásban állították át a berendezéseket a szakemberek. ezen felül hateremmel nőtt a gázfogyasztók, 10 ezerrel pedig a gázzal fűtött lakások száma a fővárosban. a gázcsőhálózat az év első hathónapjában 129 kilométerrel bővült, nagyrészt a külső kerületekben, ahol a lakosság is jelentős részt vállalt a gázvezeték-építésből. a gázműveknél elmondták, hogy a 27 ezer viii. kerületi lakásban megvalósított gázcserét követően a ix., majd a x. kerületben folytatják a munkát, s szeptember közepére befejezik az ez évre tervezett 41 ezer háztartás átállítását. ezzel a budapesti földgáz-fogyasztók száma eléri az 560 ezret, s 36 ezerre csökken azoknak az intézményeknek, illetve lakásoknak a száma, ahol még városi gázt használnak. /mti/

sa kö fr
00.14 030887 1496

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

magyar vállalatok a damaszkuszi vásáron

1987. augusztus 3. - kilenc magyar vállalat vesz részt - a hungexpo szervezésében - az augusztus 18-án nyíló damaszkuszi nemzetközi vásáron. a magyar kiállítók elsősorban ipari jellegű exportkinálattal jelentkeznek, hogy bemutassák, milyen cikkek szállításával tudnak bekapcsolódni szíria új ötéves tervének, iparfejlesztési programjainak megvalósításába. a magyar műszaki szakemberek tevékenysége ezen a piacon ismert, hiszen közreműködésükkel épült a merhademi erőmű és az aleppói lámpagyár.

a nemzetközi vásáron a tungsrám fénycsöveket, halogén, xenon és egyéb lámpákat, a ganz árammérőgyár fogyasztásmérőket, kapcsolóórákat, a trade-coop generátorokat, oszcilloszkópokat állít ki. a ferunion új típusú festékszórókat, csaptelepeket, a budalakk festékeket, műgyantákat, a mineralimpex kenőanyagokat, fékfolyadékokat, vízkezelő szereket kínál eladásra a kiállítást felkereső üzletembereknek. három magyar vállalat gazdag fotódokumentációval jelentkezik a vásáron. a chinoin korszerű növényvédőszerket, állatgyógyászati készítményeket mutat be, a komplex és a tesco pedig komplett létesítmények kivitelezésére tesz ajánlatot. részletesen tájékoztatják a külföldi szakembereket arról is, hogy milyen hűtőházakat, kenyérgyárakat, timföldgyárakat, erőműveket építettek már fel több fejlődő országban. /mti/

pf/kö sr fr
00.15 030887 1380

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

újra termelnek a szegedi paprikamalmok

1987. augusztus 3. - több mint egyhónapi megfeszített munka után helyreállították a szegedi paprikafeldolgozó vállalat központi malmaiban keletkezett tűzkárokat. a vállalat mintegy félszáz karbantartó szakmunkása éjjel-nappal, vasárnapokon is dolgozott a rongálódások kijavításán, s most már teljes üzemmel működnek a berendezések.

a tüzeset semmilyen fennakadást nem okozott a hazai fogyasztók és a külföldi megrendelők folyamatos ellátásában. a nagy malmok leállása után ugyanis azonnal üzembe helyezték és folyamatos termelésre fogták a kísérleti malmot, s így - a többszáz tonna tartalékpaprikát is felhasználva - kielégítették az igényeket, sőt, a konvertibilis valutát hozó exportot 18 százalékkal növelték is a múlt év hasonló időszakához képest: több mint másfélszer tonna örleményt szállítottak eddig nyugat-európába és a tengerentúlra. a nehézségek ellenére sikerült a két évvel ezelőtti gyenge termés miatt elvesztett valamennyi vevőjüket visszahódítani. /mti/

dob/f/kö st fr
00.15 030887 1047

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

új szerzemények a veszprémi állatkertben

1987. augusztus 3. - a veszprémi állatkert, amely a balatoni fődényben a turisztikai programok egyik kedvelt helyszíne, állandóan gyarapítja állományát, növeli a bemutatott állatfajok számát. július végén is több állat érkezett a veszprémi zoo-ba. az nszk-ból egy kengurupárt és egy zebrát kaptak. ez utóbbihoz más vérvonalu törzsből további két példányt szereznek be, hogy kialakítsák a veszprémi tenyészetet. az ndk-beli halléből, veszprém testvérvárosából európai bölényt kaptak más állatokért cserébe.

a közelmúltban a veszprémiek is több állatszállítmányt indítottak utnak: tigriseket, barnamedvéket és majmokat szállítottak a német szövetségi köztársaságba, romániába és franciaországba. csehszlovákiába, ahol nyolc állatkerttel tartanak fenn cserekapcsolatot, rövidesen ritka madárfajokat szállítanak, s egzotikus állatokat kapnak értük. /mti/

szé/mé/kö st fr
00.16 030887 0932

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

ekhós portya nógrádban

1987. augusztus 3. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központ szervezésében amatőr művészcsoport járja ezekben a napokban nógrád megye kistélepüléseit. többnyire sportpályákon, óvoda-, vagy iskolaudvarokon lépnek fel egy ifa-teherautó platóján, amelyet elmésen csiki-csuki színpadnak alakítottak át. az akciót a hajdani vándor színtársulatokra utalva ekhós portyának nevezték el. műsoruk igen változatos: programjukon szerepel népzene, néptánc, dzsesszbalett, tréfás népi játék - afféle mai commedia dell'arte - és popzene. az ekhós portya már nagy sikerrel mutatkozott be nógrádsípeken, patakon, felsőpetényben és erdőkürtösön. egy-egy előadáson két-háromszáz néző tapsolt, nevetett, énekelt együtt a szereplőkkel. a csoport egyetlen fizetsége, hogy a vendéglátó kistélepülés hátlás lakossága alaposan megvacsoráztatja a társulatot. /mti/

csiz/má st/kö fr
00.17 030887 0901

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
 megkezdődött a nyári vásár

1987. augusztus 3. - hétfőn országsszerte megkezdődött a ruházati kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek hagyományos nyári szezonvégi vására, amelyhez a magánkiskereskedők nagy része is csatlakozott. a vásárt a kereskedelmi vállalatok érdekképviseleti szerveként a magyar kereskedelmi kamara koordinálja: a kiállítás időtartamát egységesen két hétre, az engedmény értékét pedig legfőljebb 40 százalékosra javasolta. ettől a vállalatok csak indokolt esetben térhetnek el. tőkés importból származó cikkeket ezuttal sem szabad kedvezményesen árusítani. /mti/

mg/il/sr/gw bam
 09.52 030887 0615

-.-

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshír!/
 nemzetközi tudományos műhely debrecenben

1987. augusztus 3. - nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött hétfőn a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében. az eszmecsere kísérő rendezvénye a világ legjelentősebb elektron és atomi ütközésekkel foglalkozó konferenciájának, amit az idén az angliai brightonban rendeznek meg. debrecen harmadizben ad otthont ilyen jellegű műhelymunkának, de most először lett az említett nagy konferencia hivatalos kísérő rendezvénye, s először támogatja a találkozót az európai fizikai társulat.

a háromnapos debreceni tudományos műhely munkájában tizenöt ország mintegy hetven tudósa vesz részt. a legtöbben az nszk-ból, az amerikai egyesült államokból és japánból érkeztek. a konferencián részt vevő szakemberek a nagyenergiás ion-atom ütközési folyamatok vizsgálatáról cserélik ki tapasztalataikat. /mti/

tár/éva,ká/gw pr
 10.25 030887 0899

Da

-.-

sb0017 4 150 mtib1017
 szovjet miniszter látogatása

1987. augusztus 3. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására hétfőn budapestre érkezett vlagyiszlav kolesznyikov, a szovjetunió elektronikai ipari minisztere, hogy megtárgyalják az együttműködés további lehetőségeit és feladatait. /mti/

il/sr/gw pr
 10.26 030887 0295

-.-

sb0018 4 150 mtib1018
 fonógépalkatrész-gyártó üzem

1987. augusztus 3. - fonógépalkatrész-gyártó üzem kezdte meg a termelést hétfőn a nógrád megyei palotáshalmon. a beruházás költségeit exportbővítő hitelből és kötvény kibocsátásával fedezte a könnyűipari gépgyártó vállalat. a fejlesztést jövőre egy új gyártócsarnok megépítésével folytatják. a bővítéstől évente mintegy harmincmillió forint értékű - részben tőkés exportra kerülő - alkatrész kibocsátását várják.

az új palotáshalmi üzem része a megyei tanács dél-nógrádi ipartelepítési programjának; ebből a körzetből ugyanis igen nagy az „ingázás”, az új munkahely megkönnyíti az anyavállalat budapesti telephelyű üzemének ésszerű létszámgazdálkodásra irányuló törekvéseit, ugyanakkor az eddig eljáróknak helyben teremt állandó kereseti lehetőséget. /mti/

csiz/má,ká/gw pr
 11.01 030887 0826

Da

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

magyar expedíció ujjurában

1987. augusztus 3. - hétfőn kiszely Istvánnak, a magyar tudományos akadémia régészeti intézete antropológusának vezetésével elindult a kínai Hszincsiang-ujgur tartományba az az expedíciós csoport, amely Körösi Csoma Sándor utjának végcélját keresi fel. néprajzi, embertani, népzenei, régészeti és történeti adatokat gyűjtenek, dokumentálnak és értékelnek majd. a csoporttal utazott Molnár Péter, a magyar televízió operatőre, aki e területet bemutató filmhez készít felvételeket. Pekingben csatlakozik a csoporthoz a Thaiföldön élő Cey-Bert Gyula, a világ gasztronómia tanácsának főtájkára, a terület élettörténetének kutatója, majd a Japánban élő Fabricius Gábor, a Japán Körösi Csoma Társaság elnöke. /mti/
se/ka/il/km/il pr
11.16 030887 0769

--

sb0020 4 150 mtib1020

felújítják a 4-es főút szolnoki szakaszát

1987. augusztus 3. - szolnok belterületén hétfőn az aszfaltútépítő vállalat megkezdte a várost átszelő 4-es számú főközlekedési utvonal burkolatcseréjét. a szeptember végéig tartó munkát két szakaszban hajtják végre. elsőként a Barátság közuti felüljáró Budapest felé eső végétől a József Attila uti tűzoltó laktanyáig szedik fel a nagy forgalom miatt megkopott felső aszfaltréteget és terítnek le újat. a másik szakaszban a Ságvári köruti csomóponttól a Kossuth Lajos uti gyalogátkelőhelyig kap új burkolatot az uttest. a munkálatok során a Csanádi körut csomópontjában a József Attila ut kezdeti szakaszán harminc méter hosszán utkorrekciót is végrehajtanak: szélesítik az utat és ezzel meggyorsítják a 4-es számú utról a lehajtást a város déli ipartelepe, illetve Kiskunfélegyháza irányában.

a 4-es számú főközlekedési út különösen most, a nyári időszakban rendkívül nagy tranzitforgalmat bonyolít le; naponta 30-35 ezer jármű halad át a városon. a munka gyorsítása végett nagy gépi erőket csoportosítottak: speciális, nagyteljesítményű aszfaltmaró és-terítő gépláncot alkalmaznak. a felújítás ideje alatt a helyi forgalmat más utvonalakra terelik, az átmenőforgalom marad, de lassabb lesz, s időnként - elsősorban a Barátság felüljáró szerkezetének javítása idején - felpályás utlezárásra is sor kerül. a közuti igazgatóság javasolja, hogy aki teheti, szeptember végéig kerülje el ezt az utszakaszt. /mti/
end/end,ka/gw pr
11.42 030887 1489

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt dr. Klinkó Márk

1987. augusztus 3. - dr. Klinkó Márk, a magyar távirati iroda külföldi képszolgálatának vezetője életének 59. évében, hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt. dr. Klinkó Márk 28 éve irányította az MTI Interfoto munkáját. /mti/

km/gw pr
11.53 030887 0281

--

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt Jósai Vilmos

1987. augusztus 3. - Jósai Vilmos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt a Párt tagja, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 11-én, kedden 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az MSZMP XI. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ il/km/gw pr
11.55 030887 0450

--

sb0023 4 160 mtib1023

megnyílt a mezőturi művésztelep

1987. augusztus 3. - mezőtúron hétfőn ötödik alkalommal nyitotta meg kapuit a Körösvidék egyik szép természeti környezetében társadalmi összefogással épült képzőművészeti alkotótelep. szeptember elejéig tizenkét képzőművész - festő, grafikus, szobrász - dolgozik a telepen, köztük svéd és bolgár vendégek.

Da

a mezőtúron alkotó művészek a vendégfogadó város iránti tiszteletük jeléül minden évben egy-egy műüket mezőtúrnak ajándékozzák. ezek képezik majd az alapját az állandó képzőművészeti tárlatnak. a múlt évben készült festményekből, grafikákból, szobrokból augusztus 7-én nyílik kiállítás. több művészi alkotás a város köztereit, közintézményeit díszíti. /mti/

end/end, ká/gw pr
12.08 030887 0734

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

állami gondozottak olvasótábora

1987. augusztus 3. - állami gondozottak olvasótábora nyílt hétfőn a vas megyei répcseszentgyörgyön. az idén első alkalommal szervezték meg az intézetekben élő harmincöt általános iskolás gyermek két hetes táborát, amelynek célja a résztvevők személyiségének formálása, a társadalomba, a mindennapi életbe való beilleszkedésük elősegítése, az egészséges életmódra nevelés.

a fiatalok a táborozás idején találkoznak írókkal, előadó- és képzőművészekkel, csillagással, pszichológussal. szerepel a programban több tárlatlátogatás, egyéb kulturális rendezvény, tánctanulás, népdaltanulás, kirándulás és természetjárás is. /mti/

Lér/Lér, ká/gw pr
12.09 030887 0692

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

az msp^z nyilatkozata /1. rész/

1987. augusztus 3. - a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé nelson mandela bebörtönzésének 25. évfordulója alkalmából:

negyedszázad telt el azóta, hogy a reakciós fajüldöző dél-afrikai rezsim egy nemzetközi felháborodást kiváltó bírósági komédia után bebörtönözte, és azóta is fogva tartja nelson mandelát, a földrész egyik legkiemelkedőbb szabadságharcosát, az afrikai nemzeti kongresszus legfőbb vezetőjét.

Da

a mandelát igazságtalanul rabsorsra ítélő törvény, az apartheid törvénye, a faji megkülönböztetés politikai intézményesítése azóta is érvényben van. a fajüldöző kisebbségi rezsim azt remélte, hogy mandela eltávolításával lefejezi az afrikai nemzeti kongresszust, amely egyesítve a színesbőrű, kiszákmányolt tömegeket, az egész országra kiterjedő - egyidejűleg politikai és fegyveres - harcot vív egy független és apartheid-mentes dél-afrikáért.

a fajüldözők ezzel a kirakatperrel, s a mandela ellen felhozott vádakkal kívánták igazolni saját véres terrorjukat a dél-afrikai nép ellen, szerették volna az anc küzdelmét támogató nemzetközi közvéleményt eltántorítani a mozgalomtól.

a rasszista hatalom elszámította magát. vezetőjének bebörtönzése után az anc átszervezte sorait, s a nehezebb feltételek között is folytatta és folytatja a harcot. tovább erősödött a szakszervezeti mozgalom, szélesedett a tömegbefolyás, továbbá létrejött a fajüldöző pretoriai rezsim elleni antiimperialista küzdelemben cselekvő szerepet vállaló afrikai frontországok együttműködése.

az utóbbi években az anc jelentős eredményeket ért el a küzdelemben: a lakosság - nemcsak színesbőrű - tömegei egyre tudatosabban vesznek részt az apartheid rezsim elleni harcban. nőtt a mozgalom nemzetközi tekintélye is: ma már az apartheid rezsimet támogató államok magas szintű vezetői is kénytelenek tárgyalni az anc-vel, elfogadva és elismerve ezzel azt a szervezetet, amelynek vezetőjét huszonöt esztendeje az általuk támogatott rendszer börtönözte be. /folyt. köv./

gw
13.39 030887 2042

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

az mszb nyilatkozata /2. rész/

a dél-afrikai nép küzdelmét támogatják a világ haladó erői, elsősorban a szocialista országok, köztük hazánk is. közvéleményünk igazságszeretetére támaszkodva elítéljük a népelnyomó apartheid rendszert. követeljük a dél-afrikai nép elleni féktelen terror azonnali beszüntetését, valamennyi bebörtönzött hazafi, köztük a 69 éves, huszonöt esztendeje börtönben sínylődő nelson mandela azonnali és feltétel nélküli szabadon bocsátását, a dél-afrikai nép képviselőjének, az anc-nek azonnali legalizálást, a szabad, független, demokratikus és faji megkülönböztetéstől mentes dél-afrika kialakítását, az ensz dél-afrikával kapcsolatos határozatainak végrehajtását. elítéljük a fajvédő pretoriai kormány,

Da

egyes nemzetközi monopóliumok és az azokat támogató reakciós erők kísérleteit a dél-afrikai nép kinjainak, az apartheid rendszerének meghosszabbítására. követeljük a pretoriai rezsim ellen irányuló azonnali és teljes körű nemzetközi gazdasági szankciók bevezetését. támogatjuk a világ haladó erőinek, az ENSZ-nek és az afrikai egységsszervezetnek az apartheid rezsim felszámolására tett lépéseit - hangoztatja a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata. /mti/

gw/na/km/gw ie
13.44 030887 1223

--

sb0027 4 160 mtib1027

fotós szabadiskola

1987. augusztus 3. - hétfőn gyulán megkezdődött az amatőr fotósok országos szabadiskolájának második évfolyama. a fotográfia műhelyitkaival ismerkedni vágyó fiatal amatőrök részére tavaly nyáron kezdődött a három nyári kurzusra tervezett szabadiskola, amelynek programján elméleti és gyakorlati foglalkozások egyaránt szerepelnek. /mti/

nos/hné/ká/gw ie
13.45 030887 0388

--

sb0028 4 160 mtib1028

pedagógus képzőművészek kiállítása

1987. augusztus 3. - a pedagógusok szakszervezete évek óta gyulán rendezti meg a pedagógus képzőművészek alkotótelepét. az idei háromhetes alkotótelep hétfőn ért véget: a gyulai erkel ferenc művelődési központban ebből az alkalomból megnyitották azt a kiállítást, amelyen az alkotótelep 26 résztvevőjének nyolcvan alkotása - festmények, grafikák, kisplasztikák, szobrok - láthatók. /mti/

nos/hné/az/gw ie
13.48 030887 0453

Da

--

sb0029 4 160 mtib1029

erdős László tárlata zalakaroson

1987. augusztus 3. - erdős László festőművész munkáiból nyitottak kiállítást hétfőn zalakaroson, a művelődési házban. a nagykanizsán élő alkotó 51. önálló tárlatán legújabb képeiből mutat be több mint huszat. a realiztikus kompozíciókat zalai - főleg göcseji-továbbá alföldi, balatoni és erdélyi tájak ihlették. /mti/

tas/kné/az/gw ie
13.51 030887 0383

--

sb0030 4 150 mtib1030

csemegekukorica-szezon a békéscsabai konzervgyárban

1987. augusztus 3. - a békéscsabai konzervgyárban megkezdtek a csemegekukorica feldolgozását. a vállalattal szerződésben álló békés és csongrád megyei mezőgazdasági üzemek összesen 670 hektáron termelték ebben az évben ezt a növényt. a szélsőséges időjárás nem kímélte ezeket a ültetvényeket sem, emiatt a konzervgyár a tervezettnél valamivel kevesebb, összesen mintegy 6000 tonna csemegekukoricát dolgoz fel ebben a szezonban. a konzerv zömét a vállalat tőkés piacokon értékesíti. /mti/

nos/hné/az/il ie
13.57 030887 0571

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

keleten melegebb idő

Középpontjával svédország fölött már napok óta hatalmas méretű mérsékeltövi ciklon örvénylik. áramlási rendszerében nedves, hűvös léghullámok haladnak az atlanti-óceán térségéből a kontinens belsőjébe. a hűvös levegő utját többfelé eső és megerősödő szél jelzi. igazi meleg nyári idő csupán a szovjetunió európai területén, az ibériai-, az appennini- és a balkán-félszigeten van.

Da

spanyolországban és portugáliában a nappali felmelegedés több helyen eléri a 40 fokot, mivel az óceáni légtömegek pályája továbbra is a kárpát-medencén keresztül vezet, ezért Magyarországon kedd estig folytatódik a változékony idő.

házánkban vasárnap időnként felszakadozott a zárt felhőtakaró. elszórta volt eső, zápor, északkeleten egy-két helyen zivatar is előfordult. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között volt. a hőmérséklet csúcstértéke 18 és 25 fok között alakult. hétfő hajnalra 11 és 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt változóan, időnként erősen felhős volt az ég, néhány helyről gyenge esőt, záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 24 fok között váltakozott. a balaton vizének hőmérséklete 20 fok volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban kedd estig:

a gyakran megnövekvő felhőzetből többfelé számíthatunk esőre, záporra, zivatarra. a mérsékelt szél déli irányból időnként megélénkül.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton 22, máshol 27 fok körül lesz.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, zápor, esetleg zivatar várható. a déli, délnyugati szél néha megélénkül. késő este 17 fok, hajnalban 14 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt.köv./

kf/kö sr ie
14.05 030887 2269

la

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére hétfő estig:

az eleinte még változó irányú, később délnyugati szél időnként megélénkül, az esetleges zivatarok idején megerősödik. időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet is, zápor, zivatar lehet.

a hőmérséklet csúcstértéke 24 fok körül, a késő esti hőmérséklet 19 fok körül alakul. a víz síófoknál 20,4 fokos.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

eleinte csak időnkénti felhősödésre és kisebb záporokra kell számítani. több órás napsütés valószínű. az időszak végén felhősödés várható, kisebb esővel.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11 és 16 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20 és 24 fok, majd 22 és 27 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 395 cm, hőmérséklete 17,8 fok.
/mti/
kf/kö sr ie
14.10 030887 1065

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 3. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 20 fok, |
| london | 19 fok, |
| osló | 18 fok, |
| stockholm | 17 fok, |
| helsinki | 18 fok, |

J

| | |
|-----------|---------|
| berlin | 18 fok, |
| varsó | 19 fok, |
| leningrád | 22 fok, |
| moszkva | 26 fok, |
| kijev | 24 fok, |
| prága | 20 fok, |
| bécs | 22 fok, |
| róma | 28 fok, |
| madrid | 36 fok, |
| belgrád | 27 fok, |
| bukarest | 29 fok, |
| szófia | 28 fok, |
| athén | 30 fok. |

/mti/ li ie
15.05 030887 0866

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. augusztus 3. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/
égei-tenger
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/
adriai-tenger /olasz partvidék/
földközi-tenger /olasz partvidék/
földközi-tenger /francia és spanyol partvidék/
balti-tenger

23-24 fok,
25 fok,
25 fok,
24 fok,
25 fok,
25 fok,
24 fok,
14 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor
a sárga jelzés érvényes,
a duna budapestnél 7 órakor

20 fok,
17,6 fok.

/mti/ kf/sr/il ie
15.06 030887 0796

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, eleinte kisebb esők, majd záporok, zivatarok várhatók sokfelé. a hőmérséklet kedden kora délután 20-23 fok, szerdán hajnalban 13-16 fok.

csehszlovákia:

eleinte változóan felhős idő várható, néhol kisebb esővel, majd nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 13-16 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő lesz kisebb záporokkal, majd az időszak vége felé az erősen megnövekvő felhőzetből többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 24-26 fok, szerdán hajnalban 15-17 fok.

románia:

változóan felhős idő lesz, majd erősen megnövekszik nyugat felől a felhőzet, egyre többfelé várható eleinte eső, majd zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 26-28 fok, szerdán hajnalban 15-17 fok.

jugoszlávia:

eleinte többnyire napos idő lesz, csak helyenként alakul ki futó zápor, majd nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható sokfelé eső, majd zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 25-28 fok, szerdán hajnalban 14-17 fok. /mti/ kf/kö sr ie

15.08 030887 1417

--

sb0036 4 130 mtib1037

üdvözlő távirat /burkina/

1987. augusztus 3. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte thomas sankarát, a burkinai köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gg fr/li ie
15.19 030887 0225

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

1987. augusztus 3. -

érvényben: 1987. augusztus 4-én

| d e v i z a n e m | vételi árf. 100 | közép egységre | eladási ft-ban |
|-------------------|--------------------|-------------------|-------------------|
| angol font | 7678,46 | 7686,15 | 7693,84 |
| ausztrál dollár | 3381,97 | 3385,36 | 3388,75 |
| belga frank | 125,08 | 125,21 | 125,34 |
| dán korona | 683,32 | 684,00 | 684,68 |
| finn márka | 1069,71 | 1070,78 | 1071,85 |
| francia frank | 779,38 | 780,16 | 780,94 |
| holland forint | 2304,23 | 2306,54 | 2308,85 |
| ír font | 6947,56 | 6954,51 | 6961,46 |
| japán yen /1000/ | 321,52 | 321,84 | 322,16 |
| kanadai dollár | 3634,73 | 3638,37 | 3642,01 |
| kuvaiti dinár | 16975,30 | 16992,29 | 17009,28 |
| norvég korona | 709,83 | 710,54 | 711,25 |
| nszk márka | 2593,33 | 2595,93 | 2598,53 |
| olasz lira /1000/ | 35,82 | 35,86 | 35,90 |
| osztrák schilling | 368,79 | 369,16 | 369,53 |
| portugál escudo | 33,17 | 33,20 | 33,23 |
| spanyol peseta | 38,19 | 38,23 | 38,27 |
| svájci frank | 3131,70 | 3134,83 | 3137,96 |
| svéd korona | 743,99 | 744,73 | 745,47 |
| tr. és cl. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |

| | | | |
|------------------|---------|---------|---------|
| usa dollár | 4824,38 | 4829,21 | 4834,04 |
| ecu /közös piac/ | 5381,95 | 5387,34 | 5392,73 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

li
15.27 030887 1433

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: augusztus 4-től 10-ig

| p é n z n e m | vételi árf. 100 egys. | eladási ft-ban |
|-------------------|--------------------------|-------------------|
| angol font | 7455,57 | 7916,73 |
| ausztrál dollár | 3283,80 | 3486,92 |
| belga frank | 121,45 | 128,97 |
| dán korona | 663,48 | 704,52 |
| finn márka | 1038,66 | 1102,90 |
| francia frank | 756,76 | 803,56 |
| görög drachma a/ | 33,36 | 35,42 |
| holland forint | 2237,34 | 2375,74 |
| ír font | 6745,87 | 7163,15 |
| japán yen /1000/ | 312,18 | 331,50 |
| jugoszláv dinár | 6,90 | 7,32 |
| kanadai dollár | 3529,22 | 3747,52 |
| kuvaiti dinár | 16482,52 | 17502,06 |
| norvég korona | 689,22 | 731,86 |
| nszk márka | 2518,05 | 2673,81 |
| olasz lira /1000/ | 34,78 | 36,94 |
| osztrák schilling | 358,09 | 380,23 |
| portugál escudo | 32,20 | 34,20 |
| spanyol peseta | 37,08 | 39,38 |
| svájci frank | 3040,79 | 3228,87 |
| svéd korona | 722,39 | 767,07 |
| usa dollár | 4684,33 | 4974,09 |
| ecu /közös piac/ | 5225,72 | 5548,96 |

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/

kf sr/li ie
15.33 030887 1193

--

sb0039 4 130 mtib1040

megkezdtek a felkészülést a honvédelmi napra

1987. augusztus 3. - a magyar néphadsereg kijelölt alakulatai és az mhsz klubjai hétfőn megkezdtek a közvetlen felkészülést az alkotmány napján megrendezendő budapesti honvédelmi napra. a vízibemutató végrehajtói budapesten a duna újpesti szakaszán gyakorolnak, a légi bemutató résztvevői pedig a dunakeszi és a szolnoki repülőtéren készülnek a látványosnak ígérkező program teljesítésére. /mti/

gg bc/li ie
15.36 030887 0467

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

felkészülés a tiszthelyettes-avatásra

1987. augusztus 3. - megkezdtek az avatási felkészülést pécsen a magyar néphadsereg tiszthelyettesképző bázisainak végzős hallgatói. az augusztus 8-ai avatás alakí mozzanatainak begyakorlása mellett a résztvevők megismerkednek a város nevezetességeivel, muzeális értékeivel és több kulturális rendezvényen vesznek részt. a rendezők kérik a lakosság megértését és türelmét a gyakorlatokkal kapcsolatos forgalomelterelés miatt. /mti/

gg bc/li ie
15.38 030887 0496

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

ifjúsági környezetvédelmi szeminárium

1987. augusztus 3. - hétfőn miskolcon megkezdődött az öt esztendő óta évente ismétlődő országos ifjúsági környezetvédelmi szeminárium. az ipari, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, továbbá a tudományos ismeretterjesztő társulat és a borsod megyei tanács által kezdeményezett, rendezett konferenciasorozat idei megnyitóján Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke köszöntötte az eszmecesterén résztvevő több mint száz ifjú környezetvédelmi szakembert, ipari és mezőgazdasági mérnököt. ezután

körtvélyes István ipari miniszterhelyettes tartott előadást az energiatermelés és hasznosítás során keletkező szennyezések megszüntetésének lehetőségeiről.

mint többek között elmondotta, a levegő por- és gázszennyezésének egyik legjelentősebb forrása az energiatermelés. hazánkban, amely csatlakozott az ENSZ környezetvédelmi felhívásához, az elmúlt évek során e területen is jelentős előrehaladás történt. 1980-tól együttesen több mint hárommilliárd forintot költöttünk a szénfűtési erőművek, üzemek „portalanítására”, szűrőfilterek beépítésére. ennek köszönhető, hogy néhány év alatt a korábbi évi 240.000 tonnányi szennyező anyag mennyisége napjainkig felére csökkent, s 1994-re, a további beruházások eredményeként már esetleg évi 50 ezer tonnánál is kevesebb lesz. az energiatermelés szerkezetének átalakítása révén számottevően mérséklődött a levegő gáz-, elsősorban kén-dioxid-szennyezése, s a következőkben ebben a vonatkozásban is további javulás várható.

a konferencia résztvevői a délutáni órákban a borsodi vegyi kombinátba, majd a Lázberci víztározóhoz látogattak, végül pedig további tanácskozásuk színhelyére, aggtelekre utaztak.

bas/kz li ie
16.13 030887 1791

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

élénk forgalom a nyári vásár első napján /1. rész/

1987. augusztus 3. - vevők és eladók egyaránt elégedettek lehetnek a ruházati nyári vásár premierjével: hétfőn - a vállalatok boltzárás előtti becslése szerint - majd mindenütt eladták az engedélyes készletek jóval több mint egytizedét. a tavalyinál valamivel szerényebb kínálatból az első napon még mindenki kedvére válogathatott - ám mivel az egyes boltok, áruházak választéka ezúttal igen eltért egymástól, sokaknak nem kis utánjárásába került a számukra leginkább megfelelő árucikkeket megtalálni.

az ország 35 centrum áruházában az összesen 320 millió forint értékű engedélyes áruk mintegy 10-12 százalékát adták el. különösen a női konfekció bizonyult igen kelendőnek, ezt ugyanis egységesen 40 százalékkal adják olcsóbban, s a kínálat is 20 százalékkal meghaladja a tavalyi nyári vásárát. hétfőn, a vásár első napján a centrum bönghézdét nyitott a fővárosban, a Kálvin téren, a városkapu áruházal szemben. ebben az üzletben véglegesen 30-50 százalékkal leárazva kaphatók a nyári ruhák és cipők, ezeket a későbbiekben a mindenkori idénynek megfelelő ruházati áruk váltják fel, ugyancsak kedvezményes áron.

a szivárvány áruházakban és boltokban a vásár első napján kilenc millió forint értékű nyári holmi kelt el a 33 millió forintos vásári árualapból, s elsősorban a rövidujju férfiingek, valamint a fürdőruhák iránt volt élénk az érdeklődés. a ruházati bolt vállalat üzleteiben több kedvezményes árut értékesítettek, mint a múlt évi nyári vásár első napján, elsősorban a női és férfi konfekció kelendő. megnőtt a forgalom a cipőboltokban is: a cipőbolt vállalat üzleteiben a férfi nyári lábbelikből fogyott el a legtöbb, a női szandálok forgalma a tavalyihoz hasonló volt, a 18-30-as méretű gyermekcipők iránt pedig a korábbinál mérsékeltebb volt a kereslet.

a vidéki városok bevásárló központjaiban, áruházaiiban és üzleteiben is sikeres volt a vásár első napja. a győri arrabona áruházban a forgalom elérte az 5,5 millió forintot, főként a felsőruházati termékek és a vékonyabb kötött holmik voltak kapósak. a győri centrumban a lábbeliknek volt a legnagyobb sikere: a négyezer pár kedvezményes áru szandál és cipő jelentős hányadát eladták az első napon. a kis-duna áruház akciója is sikeresnek bizonyult: a vásár idején néhány cikket egységes áron kínálnak, így egyes női szoknyák és bluzok 50-60 százalékkal kaphatók olcsóbban. a győri, a soproni, a mosonmagyaróvári, a csornai és a kapuvári áruházakban nemcsak a helybeli és környékbeli lakók, hanem a külföldi turisták is nagy mennyiségben vásárolták a kedvezményes árucikkeket. /folyt.köv./

mg/gg/li
16.23 030887 2651

-.-

sb0043 4 150 mtib1044

élénk forgalom a nyári vásár első napján /2. rész/

csongrád megyében hétfőn a legnagyobb vásári forgalmat a komplett ruházati kereskedelmi vállalat bonyolította le negyven szaküzletében, illetve áruházi osztályán. a legtöbb vásárló a szegedi nagyáruházat kereste fel, ahol számos ideiglenes pénztárat állítottak fel, s a nyugdíjasok is segítettek az eladók munkáját, utbaigazították a vevőket. a szabadtéri játékok miatt a szokásosnál is nagyobb a boltok forgalma, hiszen a számos hazai és külföldi vendég sem hagyja ki az olcsóbb vásárlási lehetőségeket.

a borsod megyei városok üzleteiben a tavalyinál több kedvezményes áru várta a hétfő reggeli első vásárlókat. több árucikkből bőségesen van tartalék is a raktárakban, így fel tudják tölteni a boltok polcait az igen keresett konfekcióárukból, szövetekből, indiai pólóingekből és nyári lábbelikből. /mti/

mg-cser-dob-bas/gg/li ie
16.26 030887 0902

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

„csak a béke...”, - borsodi ifjúsági rendezvénysorozat

1987. augusztus 3. - a szakszervezetek borsod-abauj-zemplén megyei tanácsának ifjúsági tanácsa szervezésében hétfőn négynapos ifjúsági béke-rendezvénysorozat kezdődött. a „csak a béke...”, címet viselő programon - melynek során hirosima és nagaszaki áldozataira, a 42 éve - 1945. augusztus 6-án és augusztus 9-én - ledobott amerikai atombombák által elpusztított több mint százezer emberre emlékeznek - 64 borsod megyei üzem szakszervezeti ifjúsági tanácsának és tagozatainak tagjai, illetve a vállalatok ifjúsági delegációi vesznek részt, s a rendezők másokat is várnak.

az ünnepélyes megnyitót a szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartották meg hétfőn, majd fórumot rendeztek a társadalmi békéről és az egyén békéjéről. ezt követően bemutató előtti vetítésen láthatták a fiatalok a „malom a pokolban”, című filmet. csütörtökön este a miskolci szabadság téren nagyszabású békedemonstrációt rendeznek, hogy figyelmeztessenek: a békeszerető emberek, a legkisebb közösségek összetettségére is szükség van, hogy a tragédiák ne ismétlődhessenek meg. /mti/

tre/tné az/li ie
16.42 030887 1156

-.-

sb0045 4 160 mtib1046

atomfizikusok tanácskozása debrecenben

1987. augusztus 3. - tizenöt ország hetven atomfizikusának részvételével kezdődött háromnapos nemzetközi tudományos tanácskozás hétfőn a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében. az eszmecsere kíséretében rendezvénye annak az elektron- és atomi ütközésekkel foglalkozó konferenciának, amelyet még az idén az angliai brightonban rendeznek a világ ilyen kérdésekkel foglalkozó legnevesebb tudósainak részvételével.

berényi dénes akadémikus, az atomki igazgatója elmondta az mti munkatársának, hogy a debreceni konferencia résztvevői elsősorban a nagyenergiás ion-atom ütközési folyamatok vizsgálatáról cserélnek véleményt. az e területen tapasztalható rendkívül gyors fejlődés, a legújabb vizsgálati módszerek ma már olyan megközelítéseket tesznek lehetővé, amilyenekre még három évvel korábban egyszerűen gondolni sem lehetett. ilyen körülmények között különösen nagy jelentősége van a különböző kutatóhelyeken elért eredmények megismerésének, összegezésének.

a rendkívül drága nagyberendezésekkel folytatott kísérletek mellett - mutatott rá a továbbiakban berényi dénes - megnőtt a finommechanika, az elektronika és a robottechnika szerepe a fizikai kísérletekben, s e nagy pontosságot igénylő kísérletező munkából tetemes feladatokat lát el a debreceni intézet. a világon tudósok ezrei dolgoznak például az energiaellátást alapjaiban forradalmasító ugynevezett szabályozott magfúziós energiatermelés megvalósításán. ez azt jelentené, hogy rendkívül olcsón és nagy mennyiségben állíthatnánk elő ugy atomenergiát, hogy közben nem keletkezik radioaktív hulladék. e végső cél eléréséhez igen fontosak az atomi elektronburok vizsgálatának azok a részeredményei, amivel a debreceni tudományos műhely is foglalkozik - mondotta befejezésül az atomi igazgatója.

a tanácskozás résztvevői megismerkednek az atomi laboratóriumaival, s megtekintik az intézetben működő ciklotront is.

/mti/
tár/kz li ie
16.47 030887 1978

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

szovjet testvérmegyei küldöttség

1987. augusztus 3. - a szovjetunióbeli kemerovóból testvérmegyei küldöttség érkezett hétfőn nógrádba, vlagyimir poleckov területi tanácselnök vezetésével. a küldöttség salgótarjánban, balassagyarmaton, pásztón és más helységeken ismerkedik a nógrád megyei tanácsok közigazgatási, városfejlesztési és gazdálkodási tevékenységével, az ipari és mezőgazdasági üzemekkel. meglátogatja a salgótarjáni kemerovó lakótelep kulturális és szolgáltató létesítményeit. /mti/
csiz/má,ká li olt
17.18 030887 0527

-.-

sb0047 4 160 mtib1048

befejeződött a magyarok a világ zenei életében találkozó

1987. augusztus 3. - hétfőn befejeződött a magyarok a világ zenei életében címmel kecskeméten tartott ötnapos rendezvénysorozat. a magyarok világszövetsége, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet által kezdeményezett találkozón négy világrész 17 országából 70 magyar származású zeneszerző, zenetudós, zenepedagógus és muzsikus vett részt. több előadás hangzott el a magyar zenének és zenepedagógiának a világ zenekulturájában betöltött szerepéről. a résztvevők bekapcsolódtak a kecskeméten ugyanezekben a napokban tartott kodály-szimpozium programjába is. tisztelgettek és koszorut helyeztek el kodály zoltán emléktáblájánál, tanulmányozták a nevét viselő ének-zenei általános iskola és gimnázium működését. /mti/
lász/kz li olt
17.22 030887 0850

-.-

sb0048 4 130 mtib1049

halálos balesetek /1. rész/

1987. augusztus 3. - a hét végén az országban 116 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből tíz halálos kimenetelű volt, 55 súlyos, 51 pedig könnyű sérülést okozott.

bács megyében kiskörös külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó borsik ferenc 33 éves alkalmi munkás akasztói lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint borsik ferenc kívülágitatlan kerékpárral közlekedett.

hatvan külterületén egy vasúti átjáróban baranyi csaba 23 éves betanított munkás, gyöngyösoroszi lakos segédmotoros kerékpárjával a fényesorompó oszlopának ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a fiatalember figyelmetlenül vezetett.

a baranya megyei dunaszekcső külterületén polterauer johann 53 éves autószerelő, osztrák állampolgár erzensdorfi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi vezetője, csepelényi sándor 60 éves kisiparos, orosházi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. az osztrák állampolgár súlyos



sérülést szenvedett. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

komárom megyében bajna külterületén varju istván 25 éves gépkocsivezető baji lakos teherautóval megcsuszott és felborult. a baleset következtében varju istván súlyos sérülést szenvedett, utasa, berta lászló 14 éves tanuló, tatabányai lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint varju nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. szakértő bevonásával tovább folyik a vizsgálat.

pest megyében dunaharaszti külterületén dági sándor, 32 éves üzletvezető-helyettes, dunaharaszti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpáron előtte haladó baracsi andrás 52 éves vasöntő dunaharaszti lakost. baracsi andrás a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dági sándor figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, baracsi pedig kivilágítatlan kerékpáron közlekedett. dági sándor vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

a veszprém megyei szentkirályszabadja külterületén vaclav rys 27 éves csehszlovák állampolgár, litvinovi lakos személygépkocsijával fordulás közben összeütközött egy tehergépkocsival. vaclav rys és utasai közül zdenka panusková 36 éves csehszlovák állampolgár loncai lakos a helyszínen meghalt, további három utas pedig súlyos sérülést szenvedett. /folyt.köv./ gg/li
17.30 030887 2628

--

sb0049 4 130 mtib1050

halálos balesetek /2. rész/

a személygépkocsi vezetője megsértette a fordulás szabályait.

x x x

a szolnok megyei szajolban a holt tiszában fürdött és a vízbe fulladt varga jános 21 éves aszfaltozó, szolnoki lakos. /mti/
gg fr/li olt

17.33 030887 0352

--

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

nyugaton hűvösebb idő

várható időjárás kedd estig:

gyakran megnövekszik a felhőzet, többfelé várható eső, zápor, zivatar. a déli szél mérsékelt lesz, csak időnként élénkül meg. a zivatarokat vihatos széllelkések kísérhetik. délután északnyugaton 22, máshol 27 fok körül alakul a hőmérséklet. /mti/
li olt
17.36 030887 0483

--

sb0051 4 150 mtib1052

leállt a nagykohó - rekonstrukció diósgyőrben

1987. augusztus 3. - hétfőn a hajnali műszakváltást megelőzően megtartották az átépítés előtti utolsó csapolást a diósgyőri hármás számú nagykohónál. ez a nagyolvasztó 1952. május 9-én kezdett működni; annak idején szovjet tervek és szovjet szakemberek irányításával nyolc és fél hónap alatt épült. a 950 köbméteres kohó az akkori időkben a legkorszerűbbnek számított. az elmúlt 35 év során négy alkalommal esett át kisebb-nagyobb rekonstrukción. a hétfőn kezdődött átépítés minden eddiginél nagyobb mértékű munka lesz: a nagyolvasztó valamennyi fontos részét kicserélik, korszerűsítik.

a felújítás előtti utolsó műszakban még több mint 270 tonna nyersvasat csapoltak. szinte üres kohóban kezdődhet meg a bontás, ami azért fontos, mert minden tonna befagyott nyersvas napos csuszásokat okozhat. az átépítésben résztvevő szakemberek úgy tervezik, hogy 70 nap alatt befejezik a munkát.

az utolsó csapolás után hatalmas zugás, sistergés jelezte, hogy megkezdődött a hűtés. vízzel árasztották el a kohót. hétfőn éjszaka - mielőtt a hőmérséklet lehetővé teszi - megkezdődik a bontás, a páncélzat magja, majd az aknafal kiszedése. ez valóságos bányász munka, amit a kohó gyomrában szovjet berendezéssel végeznek el; nagyszámú szovjet szakember is részt vesz a munkában. a rekonstrukció jelenleg 1100 embernek, hazai nagyvállalatok és külföldi cégek dolgozóinak ad munkát.

a kohóátépítés része az idei évre tervezett, mintegy 1,8 milliárd forintba kerülő diósgyőri rekonstrukciós programok, mely során a kohóval együtt 11 nagy termelő egység nagyjavítására, átépítésére kerül sor. hétfőn átépítésre leállították a nemesacél hengermű közepsorát és az oxigéngyár bizonyos részeit is, ezt folyamatosan követi a többi egység megújítása. a magyar kohászat történetében még nem volt példa hasonló nagyságú rekonstrukciós munka egyidejű elvégzésére. /mti/

tre/tv az/li olt
17.57 030887 1937

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

elutazott a görög igazságügyi küldöttség

1987. augusztus 3. - elutazott budapestről elefteriosz verivakisz, a görög köztársaság igazságügyminisztere, aki dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására - delegáció élén - augusztus 1-től 3-ig tartózkodott hazánkban.

megbeszéléseik során a miniszterek áttekintették a magyar-görög jogi, igazságügyi kapcsolatokat, többek között a polgári és a büntetőügyekben nyújtandó jogsegélyről és a kiadatásról 1979-ben aláírt szerződés alkalmazási gyakorlatát. elhatározták, hogy megvizsgálják a szabadságvesztés büntetésre ítélt személyek átadásáról szóló szerződés megkötésének lehetőségét.

a tárgyalások során kicserélték tapasztalataikat az országaikban folyó jogalkotási munka időszerű kérdéseiről és a bűnözés - elsősorban a nemzetközi méretekben folyó kábítószer-csempészet, a terrorizmus - elleni küzdelemről.

elefteriosz verivakiszt fogadta dr. horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese.

a görög igazságügyi delegáció repülőtéren bucsuztatásán megjelent emmanuel kalpadakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

kö fr olt
20.51 030887 1126

-.-

sb0053 4 180 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. augusztus 3.

sb0001 több lakás épül szövetkezeti kivitelezésben /1. rész/
sb0002 több lakás épül szövetkezeti kivitelezésben /2. rész/
sb0003 földrajzi környezetértékelési rendszer gazdasági dönt. /1./
sb0004 földrajzi környezetértékelési rendszer gazdasági dönt. /2./
sb0005 új villamosok budapesten
sb0006 utcai hűtőkonténerekbe rakják a tejtermékeket
sb0007 gépesített érrendszer-diagnózis
sb0008 kisz-kiadvány az adóreformról
sb0009 közös orvosegyetemi-tejipari kutatás pecsett
sb0010 jól halad a földgáz-program
sb0011 magyar vállalatok a damaszkuszi vásáron
sb0012 újra termelnek a szegedi paprikamalmok
sb0013 új szerzemények a veszprémi állatkertben
sb0014 ekhós portya nógrádban
sb0015 megkezdődött a nyári vásár /gyorshír!/
sb0016 nemzetközi tudományos műhely debrecenben /gyorshír!/
sb0017 szovjet miniszter látogatása
sb0018 fonógépalkatrész-gyártó üzem
sb0019 felújítják a 4-es főút szolnoki szakaszát
sb0020 elhunyt dr. klinkó márk
sb0021 elhunyt jósvai vilmos
sb0022 megnyílt a mezőturi művésztelep
sb0023 állami gondozottak olvasótábora
sb0024 az mszb nyilatkozata /1. rész/
sb0025 az mszb nyilatkozata /2. rész/
sb0026 fotos szabadiskola
sb0027 pedagógus képzőművészek kiállítása
sb0028 erdős istván tárlata zalakaroson
sb0029 csemegekukorica-szezon a békéscsabai konzervgyárban
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0033 tengervíz-hőmérsékletek
sb0034 a környező országok időjárása
sb0035 üdvözlő távirat /burkina/
sb0036 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0037 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0038 megkezdték a felkészülést a honvédelmi napra
sb0039 felkészülés a tiszthelyettes-avatásra
sb0040 ifjúsági környezetvédelmi szeminárium
/folyt.köv./ gw/li
20.59 030887 1836



sb0054 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 élénk forgalom a nyári vásár első napján /1. rész/
 sb0042 élénk forgalom a nyári vásár első napján /2. rész/
 sb0043 „csak a béke.....” - borsodi ifjúsági rendezvénysorozat
 sb0044 atomfizikusok tanácskozása debrecenben
 sb0045 szovjet testvérmegyei küldöttség
 sb0046 befejeződött a magyarok a világ zenei életében találkozó
 sb0047 halálos balesetek /1. rész/
 sb0048 halálos balesetek /2. rész/
 sb0049 időjárás-jelentés
 sb0050 leállt a nagykohó - rekonstrukció diósgyőrben
 sb0051 elutazott a görög igazságügyi küldöttség
 sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Izsák Erika
 Oltványi Ottó

/mti/ L1

20.59 030887 0883

- v é g e -

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 04.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a könnyűipar első féléve /1. rész/

1987. augusztus 4. - a könnyűipar első féléves gazdálkodása összességében kedvező volt, a termelés folyóáron értékelve több mint 6 százalékkal haladta meg az előző év azonos időszakát.

jelentős termelésnövekedést könyvelhet el a butor-, a papír-, a nyomdaipar, a len-, kenderipar és a rövidáruipar. átlag feletti teljesítményt értek el a textilipari vállalatok. alapanyagellátási, munkaerő- és esetenként piaci problémák nehezítették viszont a kötő-, a bőr-, a cipő- és a konfekcióipar termelését. ezek a szakágazatok nem érték el az előző évi termelési szintjüket, azonban júniusban fellendülés tapasztalható e területeken is.

a könnyűipar konvertibilis exportja 1987 első felében 34,4 százalékkal növekedett, miközben az importbővülés mindössze 7 százalékos volt, így az ágazat devizamérlege csaknem 30 millió dollárral javult. a jelentős eredmény eléréséhez nagy mértékben hozzájárultak a textilipar és a textilruházati ipar gazdálkodó egységei. emeli teljesítményük értékét, hogy ezek az ágazatok konvertibilis exportjuk több mint 80 százalékát fejlett tőkés országok piacain értékesítik. a konvertibilis elszámolású export ilyen kiugró növelését a vállalatok rugalmas alkalmazkodó képessége a piacorientált gazdálkodás és a gyártmányszerkezet folyamatos korszerűsítése tette lehetővé. az exportnövekedést jól segítette a pályázati rendszer, amiben a könnyűipari vállalatok súlyarányukat jóval meghaladó mértékben vettek részt. számos könnyűipari vállalat bátran élt a piaci szelekcióval, bővítette értékesítési körét, új